

截至6月,全省电动自行车数量达1140万辆
目前,《河南省电动自行车管理办法》正在审批

咋管电动自行车,将有新动作

□据《河南商报》

电动自行车是不少市民的主要代步工具,而涉及电动自行车的交通事故也频频发生。10月9日上午,副省长秦玉海建议省人大常委会尽快立法,规范电动自行车管理。

据了解,省公安厅目前已会同工业和信息化、工商、质监等部门起草了《河南省电动自行车管理办法》草稿,将对电动自行车的生产管理、市场准入、登记管理、路面管理等进行明确规范。

电动自行车管理办法有望出台

10月10日起,省人大执法检查组将在全省开展道路交通安全法实施情况执法检查。在9日上午的动员会上,副省长秦玉海介绍,目前全省电动自行车使用与管理之间的矛盾日益凸显,截至2011年6月,全省电动车数量达到1140万辆。

美国《华尔街日报》曾撰文称电动自行车成为中国的“马路杀

手”。不可否认,电动自行车已成为影响道路交通安全的重要因素。

由于电动自行车技术标准不够完善,加上一些地方对电动自行车生产、销售缺乏有力监管,造成大量电动自行车设计时速、整车质量、外形尺寸等安全参数大大超过国家标准,存在严重安全隐患。秦玉海建议省人大常委会尽快完善相关法规、技术标准和管理措施,以规范我省电动自行车市场,消除安全隐患,确保出行安全。

据了解,目前,省公安厅会同工业和信息化、工商、质监部门起草了《河南省电动自行车管理办法》草稿,对电动自行车的生产管理、市场准入、登记管理、路面管理等进行明确规范,目前正报请省政府审批。

电动自行车管理近年来收效甚微

事实上,有关电动车的立法管理,近年来各地均采取了不少举措,但往往收效甚微。

以郑州市为例,2008年11月,

郑州市人大常委会表决通过《郑州市城市道路交通安全条例》,规定电动自行车不上牌罚款50元、最高时速不得超过15公里。

但时过一年,据2009年12月18日的《河南日报》报道,郑州街头的60多万辆电动自行车依然没有上牌登记,没有“名分”,处于无序管理状态。

2009年4月底,郑州市政府法制局召开座谈会,就《郑州市电动自行车残疾人机动轮椅车登记管理办法》(征求意见稿)征求意见,并称审议后的管理办法有望于年内出台,但之后再无下文。

对于电动自行车上牌管理细则迟迟没有出台的原因,《河南日报》曾报道称,郑州市政府法制局法规处有关负责人解释,电动自行车涉及众多老百姓的出行问题,需要慎之又慎,以便管理更加人性化,保障老百姓的切身利益。

据了解,目前大量电动自行车设计时速、整车质量、外形尺寸等安全参数大大超过国家标准,是电动车上牌无法实施的一个重要原因。

都是焚烧秸秆惹的祸

信阳一农民焚烧秸秆引燃山林被判刑8个月

□据 中原网

10月9日,信阳市平桥区法院以失火罪判处被告人戚某某有期徒刑8个月。

2011年2月23日,被告人戚某某在平桥区高粱店乡高粱店村自己责任田里焚烧秸秆,引燃旁边的茅草,火势蔓延引起附近山林火灾,后被扑灭。

经林业部门鉴定,过火林地面积328.2亩,折合21.88公顷,过火林木蓄积量1404.1立方米。

法院经审理后认为,被告人戚某某焚烧玉米秆而引起森林火灾,其行为已构成失火罪,遂根据动机及案情实际造成的损失作出上述判决。

宣判后,被告人戚某某表示不上诉。

周口一老妇焚烧自家秸秆被熏倒而亡

□据 大河网

周口市商水县邓城镇一老妇在焚烧自家秸秆时,不幸被浓烟熏倒,窒息而亡。

10月9日15时,商水县邓城镇杨河村内哀嚎声不时响起。该村正在为六旬农妇史某举办下葬仪式,众多村民聚集在史某家附近。

据介绍,6日16时许,史某在自家的地里点燃了堆积的秸秆,随着浓烟四起,年逾六旬的史某来不及躲闪,被熏倒在地里。“她当时处

在下风口,很快就被熏倒了,身上的衣服也被烧着了,等我们赶到时,她已经不省人事,很快就没了呼吸。”几个村民说。

记者赶到史某点燃秸秆的耕地,看到现场大片大片的土地上满是黑色的灰烬及未燃烧尽的玉米秸秆。因史某家正在办理丧事,史某的家人没接受采访。

在离开杨河村的途中,记者发现该县邓城镇杨河村、张庄乡第二中学西侧等位置的地里依然冒着浓烟,火苗在田间滚动。

南航河南招飞80名 理科70名文科10名

□据《郑州晚报》

10月9日,记者从中国南方航空公司招飞中心获悉,2012年南航计划在全国招收725名飞行学员。

此次,南航在河南招收80名飞行学员,其中,理科生70名、文科生10名,不但招收人数为近年来最多,而且也是首次招收文科生。

凡符合条件的考生,即日开始可在就读的省、市重点中学报名,或直接与南航招飞办联系。

南航河南招飞办电话:(0371) 68518646。



- 1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。